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CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 

Curso de Graduação de Engenharia Civil – Campus Curvelo 

 

Curvelo, 12 de janeiro de 2022. 

 

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

BACHARELADO EM ENGENHARIA CIVIL – CEFET-MG CAMPUS CURVELO. No dia 12 de 

janeiro de 2022, realizada virtualmente na equipe do MSTEAMS criada para esse propósito, realizou-se a 

trigésima sétima reunião extraordinária do colegiado do Curso de Engenharia Civil, sob a presidência do 

Coordenador Prof. Thiago Pena Bortone. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Marcos de 

Paulo Ramos, Profª. Carolina Vieira de Andrade e Prof. Anderson Moreira de Vasconcelos, 

representantes titulares dos docentes do Departamento de Engenharia Civil e Meio Ambiente, Prof. Pedro 

Rodrigues de Almeida III, representante titular dos docentes do Departamento de Formação Geral, Prof. 

Aílton Lopes Souza, representante titular dos docentes do Departamento de Eletroeletrônica e Leonardo 

Costa Ramos, representante titular dos discentes. Estavam presentes inicialmente 5 (cinco) membros com 

direito a voto, incluindo o Presidente. Abertura da 37ª Reunião Extrordinária do Colegiado do Curso 

de Bacharelado em Engenharia Civil. 1- Abertura da reunião: O Presidente agradeceu aos membros 

pela presença e declarou aberta a sessão às 14:00 horas. O Presidente perguntou aos membros do CECC 

se eles tinham algum item que gostariam de incluir na pauta da reunião ou se teriam sugestões de 

mudança na ordem da pauta enviada junto à convocação. Como não houveram sugestões, a pauta 

aprovada por todos os membros (7 membros votantes) ficou assim definida: 1- Abertura da reunião; 2- 

Aprovação das atas anteriores; 3- Avaliação do Processo Eletrônico nº. 23062.056126/2021-42 

(Mobilidade Acadêmica - Validação de Disciplinas); 4- Avaliação do requerimento de solicitação de 

adiantamento da defesa de TCC II do discente Charliton Henrique Azevedo; 5- Proposição de membros 

para comissão de Reestruturação do PPC do Curso de Engenharia Civil do CEFET/MG – Campus 

Curvelo; 6- Aprovação dos Planos Didáticos 2021/2; 7- Aprovação dos Planos Didáticos 2021/1; 8- 

Aprovação dos Planos Didáticos 2020/2; 9- Procedimento para emissão de certificados de palestra/visita 

técnica; 10- Informes; 11- Encerramento da reunião. 2- Aprovação das atas anteriores: Foi colocada 

para votação a aprovação da Ata referente à 70ª Reunião Ordinária. A respectiva ata foi aprovada por 

unanimidade (5 membros votantes) e deverá ser assinada pelos membros participantes pelo SIPAC e 

posteriormente inseridas no site do Curso. 3- Avaliação do Processo Eletrônico nº. 23062.056126/2021-

42 (Mobilidade Acadêmica - Validação de Disciplinas): O Presidente apresentou a todos os membros o 

parecer da comissão de análise preliminar do processo de Validação de Disciplinas Cursadas e Atividades 

Realizadas em Programa de Mobilidade Acadêmica Estudantil onde constam as recomendações de criação 

de disciplinas de Tópicos Especiais. Após análise, o Colegiado aprova por unanimidade (6 membros 

votantes) o encaminhamento deste processo eletrônico para as Coordenadoras do Eixo de Atividades e 

Conteúdos 5 (Profª. Juliane Érika Cavalcante Bender) e 7 (Profª. Luciana Patrícia Ferreira) para que sejam 

elaborados os referidos Planos de Ensino sugeridos pela comissão de análise preliminar. Adicionalmente o 

CECC entende que as cargas horárias a serem consideradas deverão ser aquelas apresentadas como “total” 

no campo “student workload”. O CECC informa que o processo somente deverá ser encaminhado à 

SRCA quando da apresentação da documentação original comprobatória das atividades para conferência 

da Secretaria da Coordenação de Curso. 4- Avaliação do requerimento de solicitação de adiantamento 

da defesa de TCC II do discente Charliton Henrique Azevedo: O Presidente apresentou a todos os 

membros o requerimento e o e-mail encaminhado pelo discente solicitando a apresentação do Trabalho de 

Conclusão de Curso para a semana do dia 24 a 28 de Janeiro de 2022. O Presidente também apresentou os 

e-mails encaminhados pela docente orientadora do referido trabalho (Profª. Pablyne Sant’Ana Cristeli) e 

pela docente responsável pela disciplina de Trabalho de Conclusão de Curso II (Profª. Luciana Patrícia 
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Ferreira) ambos sem apresentar impedimentos ao requerimento efetuado pelo discente. Após análise e, 

tendo em vista que o atual Calendário Acadêmico estabelece a data limite para as apresentações como 

sendo dia 11/02/2022, o Colegiado aprova por unanimidade (6 membros votantes) o adiantamento da 

apresentação do Trabalho de Conclusão de Curso II do discente Charliton Henrique Azevedo para a 

semana do dia 24 a 28 de Janeiro. Adicionalmente solicita que o discente encaminhe a data final para a 

docente responsável pela disciplina assim que possível. Caso ocorra outro pedido similar de adiantamento 

de apresentação (TCC I ou TCC II), o CECC não se opõe ao mesmo. A Coordenação de Curso deverá 

informar ao discente, professora orientadora e docente responsável pela disciplina. 5- Proposição de 

membros para comissão de Reestruturação do PPC do Curso de Engenharia Civil do CEFET/MG – 

Campus Curvelo: O Presidente deu ciência a todos os membros sobre o e-mail do servidor da 

DIRGRAD Geraldo Generoso Ferreira encaminhado aos membros do NDE do Curso de Engenharia Civil 

do CEFET/MG – Campus Curvelo lembrando da necessidade de se constituir a Comissão para 

Reestruturação do Curso. Após análise, o CECC aprovou por unanimidade (6 membros votantes) que a 

sugestão de composição da comissão: pelos atuais membros do NDE (Portaria nº. 47/2021 – DIRGRAD) 

com o acréscimo da Profª. Rachel Jardim Martini Santos, do Prof. Ailton Lopes Souza, Silvania de 

Lourdes Barbosa de Almeida e Regina Márcia Oliveira de Almeida. Após confirmação de disponibilidade 

dos membros, a lista deverá ser encaminhada à DIRGRAD. 6- Aprovação dos Planos Didáticos 2021/2: 

O Presidente deu ciência a todos os membros sobre os Planos Didáticos relativos às disciplinas de 2021.2. 

Após análise dos documentos, decidiu-se aprovar os Planos Didáticos (PD) por eixo. Eixo 1: o CECC 

decidiu por unanimidade (7 membros votantes) pela nova cobrança dos apontamentos feitos na ata da 36ª 

Reunião Extraordinária do CECC para as disciplinas: Álgebra Linear, Cálculo I (T1 e T2), Cálculo II (T1 

e T2), Cálculo III, Cálculo IV e Geometria Analítica e Álgebra Linear (T2). Eixo 4: o CECC decidiu por 

unanimidade (7 membros votantes) pela aprovação do Plano de Ensino da disciplina de Introdução à 

Engenharia de Segurança do Trabalho e pela nova cobrança dos apontamentos feitos na ata da 36ª 

Reunião Extraordinária do CECC para as disciplinas: Filosofia da Tecnologia, Inglês Instrumental I, 

Introdução ao Direito, Introdução à Sociologia, Português Instrumental, Psicologia Aplicada às 

Organizações e Tópicos Especiais em Línguas: Habilidades Socioemocionais. Eixo 5: o CECC decidiu 

por unanimidade (7 membros votantes) pela aprovação do Plano de Ensino das disciplinas de Estradas II, 

Ferrovias, Materiais de Construção II, Tecnologia das Construções I, Tecnologia das Construções II, 

Tópicos Especiais em Materiais: Materiais Alternativos na Construção Civil e pela solicitação de correção 

dos seguintes Planos Didáticos: Elementos de Planejamento de Transportes (modificar DCN para 

Específica e modalidade para Teórica) e Instalações Elétricas Prediais – T1, T2 e T3 (modificar DCN para 

Específica e inserir período da disciplina). Eixo 6: o CECC decidiu por unanimidade (7 membros 

votantes) pela aprovação do Plano de Ensino das disciplinas de Concreto Armado II e Fundações. Eixo 8: 

o CECC decidiu por unanimidade (7 membros votantes) pela nova cobrança dos apontamentos feitos na 

ata da 36ª Reunião Extraordinária do CECC para as disciplinas: Fenômenos de Transportes B, Gestão 

Ambiental Aplicada, Hidráulica, Hidrologia Aplicada, Instalações Hidráulicas e Sanitárias, Saneamento, 

Tópicos Especiais em Meio Ambiente: Drenagem Urbana e Tratamento de Água e Esgoto. Eixo 9: o 

CECC decidiu por unanimidade (7 membros votantes) pela aprovação do Plano de Ensino das disciplinas 

de Metodologia Científica e Metodologia de Pesquisa. 7- Aprovação dos Planos Didáticos 2021/1: O 

Presidente deu ciência a todos os membros sobre os Planos Didáticos relativos às disciplinas de 2021.1. 

Após análise dos documentos, decidiu-se aprovar os Planos Didáticos (PD) por eixo. Eixo 1: o CECC 

decidiu por unanimidade (7 membros votantes) pela aprovação do Plano de Ensino da disciplina de 

Cálculo I (T1) e pela nova cobrança dos apontamentos feitos na ata da 70ª Reunião Ordinária do CECC 

para as disciplinas: Álgebra Linear e Cálculo I (T2). Eixo 3: o CECC decidiu por unanimidade (7 

membros votantes) pela aprovação dos Planos de Ensino das disciplinas de Métodos Numéricos 

Computacionais (T1 e T2). Eixo 4 o CECC decidiu por unanimidade (6 membros votantes) pela nova 

cobrança dos apontamentos feitos na ata da 70ª Reunião Ordinária do CECC para as disciplinas: Gestão 

da Qualidade, Economia Aplicada à Engenharia, Filosofia da Tecnologia, Inglês Instrumental I, 

Introdução ao Direito, Português Instrumental I e Tópicos Especiais em Línguas: Habilidades 

Socioemocionais. Eixo 5: o CECC decidiu por unanimidade (6 membros votantes) pela solicitação de 

correção dos seguintes Planos Didáticos: Instalações Elétricas Prediais – T1 e T2 (modificar DCN para 

Específica e inserir período da disciplina). Eixo 6: o CECC decidiu por unanimidade (6 membros 

votantes) pela aprovação dos Planos de Ensino das disciplinas de Resistência dos Materiais (T2) e Teoria 
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das Estruturas II. Eixo 8: o CECC decidiu por unanimidade (6 membros votantes) pela nova cobrança dos 

apontamentos feitos na ata da 70ª Reunião Ordinária do CECC para as disciplinas: Fenômenos de 

Transportes B, Gestão Ambiental Aplicada, Hidráulica, Hidrologia Aplicada, Instalações Hidráulicas e 

Sanitárias, Saneamento, Tópicos Especiais em Meio Ambiente: Drenagem Urbana e Tratamento de Água 

e Esgoto. Eixo 9: o CECC decidiu por unanimidade (6 membros votantes) pela aprovação do Plano de 

Ensino da disciplina de Metodologia Científica. Devido a longa duração da Reunião, o Presidente sugeriu 

a marcação de uma nova data para tratar dos demais itens da pauta após os informes. 8- Informes: O 

Presidente deu ciência a todos de que a disciplina de Tópicos Especiais em Humanidades e Ciências 

Sociais Aplicadas à Engenharia: Transformação e Impacto Social, criada pela Resolução CECC 18-21 

(Homologada na 70ª Reunião Ordinária do CECC), não pode ser criada pela DIRGRAD devido ao fato de 

não ter sido encaminhada a tempo. Sendo assim sua criação se dará para tentativa de oferta no semestre de 

2022.2. 8- Encerramento da reunião: O Presidente agradeceu a presença de todos e, nada mais havendo 

a tratar, foi encerrada a reunião, e elaborada a presente ata, que será assinada pelos membros presentes, e 

integrará a pasta de atas das reuniões do Colegiado do Curso de Engenharia Civil. 
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